

IL COMITATO NAZIONALE PER LA VALORIZZAZIONE DELLA FIGURA DI CAMILLO PRAMPOLINI - NEL 2009 IL 150° ANNIVERSARIO DELLA NASCITA SI UNO DEI PADRI DEL SOCIALISMO, DEL RIFORMISMO E DEL MOVIMENTO COOPERATIVO

Il Comitato nazionale per la valorizzazione della figura di Camillo Prampolini è promosso dal Comune di Reggio Emilia, dalla Provincia di Reggio Emilia e da Legacoop Reggio Emilia. E' stato istituito con Decreto Ministeriale del 20 marzo 2008. Si è insediato a Reggio Emilia il 2 aprile 2008, nella Sala del Tricolore. Ne fanno parte i principali enti amministrativi, cooperativi e culturali della provincia, insieme a quelli di Bologna e Milano; nonché numerose personalità di rilievo.

Promosso da Comune di Reggio Emilia Provincia di Reggio Emilia Legacoop Reggio Emilia

Con il patrocinio del Ministero per i beni e le attività culturali Direzione generale per i beni librari e gli istituti culturali Presidente onorario è onorevole Giuliano Amato.

La Giunta esecutiva è invece composta dal sindaco di Reggio Emilia, Graziano Delrio quale presidente, la presidente della Provincia Sonia Masini, quale vicepresidente) e il presidente di Legacoop Ildo Cigarini, quale segretario tesoriere.

Il Comitato scientifico conta su nomi di prestigio, come Fulvio Cammarano, Maurizio Degl'Innocenti, Guido Formigoni, Alberto Melloni e Paolo Pombeni.

Il Comitato nazionale si pone come obiettivi:

- La valorizzazione sul piano nazionale e in chiave attuale della figura di Camillo Prampolini.
- La celebrazione del 150° anniversario della sua nascita (2009).
- La creazione di un Centro di Documentazione permanente dedicato a Camillo Prampolini presso la Biblioteca "Panizzi".

In questo ottica ha varato per il triennio 2008-2010 un denso programma di iniziative, denominato *Camillo Prampolini*. *Il senso di una storia*, che prevede tra l'altro:

- attività convegnistiche: in particolare un grande convegno che si terrà a Reggio Emilia nel dicembre 2008 e , nel corso del 2009, un ciclo itinerante di "Prampolini Lectures";
- attività editoriali, con la pubblicazione di una biografia scientifica di Prampolini e di una antologia critica dei suoi scritti;
- attività divulgative e didattiche (sono in programma una mostra, uno spettacolo e la realizzazione di un sito dedicato).
- l'implementazione del sito internet www.camilloprampolini.com;
- l'ordinamento, inventariazione e catalogazione dei documenti prampoliniani conservati presso la Biblioteca "Panizzi" di Reggio Emilia e in altre istituzioni culturali nazionali e internazionali;
- la digitalizzazione e l'inserimento in rete dell'intera collezione de "La Giustizia";
- la produzione di uno spettacolo sulla figura e l'eredità di Prampolini.

Segreteria c/o Legacoop Reggio Emilia via Meuccio Ruini, 12 42100 Reggio Emilia Tel 0522 530951 Fax 0522 530900 C.F. 91143740354 info@camilloprampolini.org www.camilloprampolini.org